9 | Lois de Newton

Exercice 1 — Tir parabolique
Un projectile est lancé du sol avec une vitesse 75 faisant un angle fly avec I'horizontale.

1/ Exprimer la hauteur maximale atteinte par le projectile (en fonction de g, vy et 6y).

/

2/ A quelle distance d du point de départ atterrit le projectile ?

3/ Montrer qu’il existe un autre angle possible pour atteindre la méme distance d. Précisez cet
angle.

4/ Pour quelle valeur de I'angle 6 la distance d est-elle maximale 7
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3/ Montrer qu’il existe un autre angle possible pour atteindre la méme distance d. Précisez cet

angle. L
L= " (ew,,) «— sonaB,) - JD)L 0T
g vt NV
/ —-n—\ | ﬁ
ow /év"bk-wo“r;) - a9
/u*o'"

A f8) - AM(@J\
%/

demc g -4 msgw@%\ w(@ +TT\~ ”amm(”'%\
\ ",z ) VLR Ry

0 2 A

4/ Pour quelle valeur de I'angle 6, la distance d est-elle maximale ?

L
d- Aév\,(29u\] s mrote EJ\M\'M ;\cvv('wu)’/i sk Q@o-w
2

9

denc L. destante ol et stz ol ﬂ.ﬂh‘,”g i/(fff%% ks IT_ ‘;4 457)
&

by o= d (=T e pelg)x)e = % a s bl
gl d')b\ 1 / / ot z_e ]
* -2")'0 O&Lﬁo [ = o

L Eamb ™0, = Vo' inf, w0,

) - - % * [vO/Lr Av‘l’blgo m}/@U ) + " famﬁo SW\HU wl?,

A L 7
e K . 2
2wt g —e—
e n O
2, 2 /\J-;)LAC(LQ’O Avhn 0

2
- -1 Vo AN 60 + Vs anf =

9 9 ° g




Exercice 2 — Une balle en 'air

Une balle est lancée a partir du deuxieme élage d'une maison vers une personne se trouvanl, aussi
aun deuxieme étage d’'un immeuble distant de 100 m. Une photographie stroboscopique de ce lancer
est prise et présentée dans le graphique ci-dessous. Les éclairs ont lieu toutes les 2 s, et la balle a été

lancée &t = 0's. On prendra g — 10ms™2.

1/ Quelle est la vitesse initiale de la balle (trouver plusieurs fagons de la déterminer el préciser
celle qui vous semble la plus fiable) ?
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